



МУНИЦИПАЛЬНАЯ КОМИССИЯ ПО ДЕЛАМ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ И ЗАЩИТЕ ИХ ПРАВ ПРИ АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА НИЖНЕВАРТОВСКА

ул. Нефтяников, 88, г. Нижневартовск, Ханты-Мансийский автономный округ - Югра, 628615
Телефон: (3466) 44-75-76, 26-60-80 тел./факс: (3466) 26-10-20, 44-81-73 электронная почта: odn@n-vartovsk.ru

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 21.03.2024

№16

Ханты-Мансийский автономный округ – Югра, город Нижневартовск, улица Таежная, 24, кабинет 312, 10:00 часов

Об итогах реализации программы по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в городе Нижневартовске в 2023 году

Муниципальная комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации города Нижневартовска в составе:

председательствующего на заседании Митревой А.А.,
ответственного секретаря комиссии Секисовой О.С.,

членов муниципальной комиссии: Князевой С.Г., Сариповой Л.И., Буруцкой О.Н.,
Дорофеевой О.С., Марченко Е.П., Луткова В.В., Царственной Т.В., Стрельцовой И.И.,
Кудряшовой Н.А., Галеевой И.С., Махотина А.Г.,

в присутствии Гейсаровой Р.И., исполняющего обязанности начальника управления по молодежной политике департамента общественных коммуникаций и молодежной политики администрации города,

отсутствующие члены комиссии: Макеева И.В., Короткий В.Г., Матвиенок В.В.,
Гусенкова О.А., Олифиренко М.Е., Шония Х.О., Венза А.В., Духина М.С., Хаматов Ф.М.,
заслушав информацию отдела по организации деятельности муниципальной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации города, установила следующее.

Во исполнение распоряжения заместителя Губернатора Ханты-Мансийского автономного округа - Югры от 20.12.2022 №834-р "Об утверждении программы по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Ханты-Мансийском автономном округе - Югре на период до 2026 года" Постановлением администрации города от 27.06.2023 №517 утверждена программа по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в городе Нижневартовске на период до 2026 года.

Исполнителями реализации программы являются департамент образования администрации города, департамент по социальной политике администрации города, департамент общественных коммуникаций и молодежной политики администрации города, Управление социальной защиты населения, опеки и попечительства по городу Нижневартовску и Нижневартовскому району Департамента социального развития Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, казенное учреждение Ханты-Мансийского автономного округа - Югры "Нижневартовский центр занятости населения", Управление Министерства внутренних дел Российской Федерации по городу Нижневартовску.

Реализация программы осуществлялась по следующим направлениям:
профилактика правонарушений с участием несовершеннолетних, формирование здорового жизненного стиля несовершеннолетних, профилактика незаконного

потребления наркотических средств, психотропных и одурманивающих веществ, наркомании, токсикомании и алкогольной зависимости, организация отдыха, оздоровления, досуговой занятости детей и подростков, обеспечение комплексной безопасности несовершеннолетних, включая информационную. профилактика антивитального поведения несовершеннолетних, информационно-методическое сопровождение.

В рамках реализации программы департаментом образования при взаимодействии с Центром занятости населения оказано содействие в трудоустройстве 1370 несовершеннолетних граждан.

6 391 обучающийся 8-11 классов охвачен мероприятиями, направленными на раннюю профессиональную ориентацию.

Государственная услуга по профессиональной ориентации в целях выбора профессии оказана 1405 несовершеннолетним гражданам.

В рамках проекта по профессиональной ориентации "Выбор за тобой!" 978 несовершеннолетних прошли профессиональные пробы.

Проведено 18 мероприятий по профессиональной ориентации, охват составил 793 человека.

В рамках Всероссийского дня правовой помощи детям организованы пункты правового консультирования, общее количество участников – более 32 000 несовершеннолетних.

126 несовершеннолетних, состоящих на профилактических учетах, приняли участие в мероприятиях, проводимых муниципальными учреждениями культуры и спорта, 11 человек стали посещать спортивные секции регулярно.

В рамках работы семейных клубов по предупреждению жесткого обращения с детьми были проведены консультации для родителей, мастер-классы по проведению игровых тренингов с детьми в домашних условиях, тренинги, лекtorии, коммуникативные игры, круглые столы. Родителям и лицам, их замещающим даны практические рекомендации. Общий охват составил более 12 500 родителей (законных представителей), включая 100% родителей (законных представителей), в отношении которых организовано проведение профилактической работы органами и учреждениями системы профилактики.

Для педагогических работников проведены обучающие семинары по вопросам наличия признаков сексуального насилия над детьми, профилактики жесткого обращения с детьми (20.04.2023, 24.04.2023), охват составил 70 педагогических работников.

Субъекты системы профилактики приняли участие в целевых оперативно-профилактических мероприятиях: ОПМ "Подросток", ОПМ "Семья", ОПМ "Алкоголь", ОПМ "Здоровье", Общероссийской антинаркотической акции "Сообщи, где торгуют смертью" и т.д.

Департаментом образования организован и проведен конкурс мультимедийной презентации, наглядной агитации "Здоровье – главная ценность". Охват составил 88 обучающихся из 21 общеобразовательной организации.

В целях профилактики употребления несовершеннолетними наркотических средств, психотропных веществ общеобразовательными организациями проведен комплекс мероприятий, который включал тематические классные часы. Уроки здоровых, правовые лектории, лекции, инструктажи, индивидуальные профилактические беседы, родительские собрания и др. При проведении мероприятий использовались кино-, видеоматериалы. Осуществлялось межведомственное взаимодействие. Дополнительно обучающиеся, родители (законные представители) информированы посредством социальных сетей о мерах уголовной ответственности за преступления и правонарушения в сфере незаконного оборота алкогольной продукции, наркотических средств и их прекурсоров. Охват составил более 36 200 обучающихся и более 40 000 родителей (законных представителей).

В планы воспитательной работы включены мероприятия по сохранению репродуктивного здоровья несовершеннолетних, формированию культуры

и популяризации здорового образа жизни, ответственного поведения, формирования правового сознания.

Профилактические мероприятия проводятся во взаимодействии со специалистами "Центра медицинской профилактики", КУ "Центр СПИД", волонтерами Нижневартовского государственного университета, с привлечением сотрудников УМВД России по г. Нижневартовску. Охват мероприятиями составил более 14000 родителей (законных представителей) и более 7500 обучающихся (девочек). Общий охват 37200 обучающихся.

В общеобразовательных организациях, подведомственных департаменту образования, реализуется программа по формированию законопослушного поведения несовершеннолетних, обучающихся с включением всех форм современной деятельности службы социально-психологического сопровождения участников образовательного процесса. В январе 2023 года внесены изменения: "Профилактика и разрешение конфликтов. Служба школьной медиации (примирения)"; "Организация ППис-сопровождения детей в ТЖС (не обладающих признаками девиантного и делинквентного поведения), в том числе, проживающих в семьях, находящихся в СОП"; "Половое воспитание и просвещение обучающихся. Профилактика преступлений против личности, в том числе против половой неприкосновенности обучающихся. Психологопедагогическое и социальное сопровождение обучающихся, пострадавших от преступлений против половой неприкосновенности"; "Формирование у обучающихся традиционных семейных ценностей"; "Профилактика аутоагрессивного и суициального поведения"; "Югорские школьники выбирают здоровый образ жизни".

На базе 34 образовательных организаций осуществляли деятельность первичные отделения Общероссийского общественно-государственного движения детей и молодежи "Движение Первых". В реализацию мероприятий Движения Первых в 2023 году вовлечены 5 750 человек, 20 несовершеннолетних, состоящих на профилактических учетах).

В целях вовлечения в досуговую занятость несовершеннолетних в возрасте до 14 лет, в том числе находящихся в социально опасном положении, учреждениями культуры проведено 5270 мероприятий, с охватом 114201 несовершеннолетних.

Подростковые клубы на базе МАУ г. Нижневартовска «Молодёжный центр» в 2023 году посетили 47000 несовершеннолетних.

В мероприятиях, направленных на организацию досуга детей и подростков и молодёжи на базе подростковых клубов по месту жительства приняли участие 5850 человек, в рамках акции «Дарим лето» проведено более 25 мероприятий (3000 человек).

В целях недопущения нарушения прав несовершеннолетних в сети "Интернет" в 2023 году специалистами образовательных организаций осуществлена проверка более 50 000 страниц обучающихся в социальных сетях. С обучающимися, на страницах которых выявлены подозрительные материалы, проведены индивидуальные профилактические мероприятия, в том числе с родителями (законными представителями) об административной и уголовной ответственности за правонарушения в сфере информационной безопасности.

В период летних каникул в организациях и учреждениях города, местах организованного отдыха детей проведена разъяснительная работа по безопасному поведению несовершеннолетних на улицах и во дворах города, на объектах железнодорожного и водного транспорта, профилактические акции, конкурсы, викторины по предупреждению детского травматизма и правонарушений. Общее количество участников более 32 000 участников мероприятий.

В целях профилактики антивитального поведения несовершеннолетних проведена осенняя Неделя психологии, включающая более 87 профилактических, тренинговых и просветительских мероприятий. Охват более 35 000 обучающихся и 27 000 родителей (законных представителей).

В общеобразовательных организациях проведены диагностические исследования суициального поведения и суициальных рисков несовершеннолетних в возрасте от 11 до 18 лет, внеплановая диагностика эмоциональных состояний и личностных

особенностей несовершеннолетних, работа по раннему выявлению обучающихся с высоким уровнем тревожности, депрессивности, неустойчивым эмоциональным состоянием и оказания своевременной адресной психолого-педагогической и социально-педагогической помощи таким детям и их семьям.

По состоянию на 31.12.2023 осуществляется профилактическая работа в отношении 263 несовершеннолетних, в том числе 188 детей, проживающих в семьях, находящихся в социально опасном положении. В отношении каждого ребенка организовано проведение психолого-педагогического сопровождения.

Структурами, реализующими мероприятия Программы, в целях повышения информированности несовершеннолетних, их родителей (законных представителей), педагогических работников, населения города, в том числе через официальные сайты, мессенджеры, группы в социальных сетях, стенды организаций и учреждений проведена информационно-разъяснительная кампания по вопросам формирования ответственного родительства и профилактики жестокого обращения с детьми: административной и уголовной ответственности за совершение указанных деяний; разъяснения ответственности за преступления в отношении несовершеннолетних, в том числе связанные с половой и физической неприкосновенностью; о необходимости сообщения о наличии конфликтной ситуации в семье, имеющей несовершеннолетних, в том числе факте возможных противоправных деяний в отношении детей, в правоохранительные органы; по предупреждению противоправных деяний в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет".

Информация о реализации Программы не предоставлена Управлением Министерства внутренних дел по городу Нижневартовску в рамках исполнения постановления муниципальной комиссии от 17.08.2023 №52 (о чем информация внесена в постановление по исполнению).

Результативность реализации мероприятий по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних рассмотрена на заседании муниципальной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав 31.01.2024 в ходе анализа преступлений и правонарушений несовершеннолетних, совершенных несовершеннолетними в 2023 году.

Заслушав и обсудив информацию, муниципальная комиссия постановила:

1. Информацию о реализации программы по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в городе Нижневартовске в 2023 году, принять к сведению (приложение №1).

Срок исполнения: 21.03.2024.

2. Исполнителям программы по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в городе Нижневартовске в целях достижения целевых показателей Программы за 2024 год продолжить реализацию мероприятий в соответствии с поручениями, данными по итогам рассмотрения вопроса: «Анализ правонарушений и преступлений, совершенных несовершеннолетними, в том числе по реализации профилактических мероприятий в 2023 году» (постановление от 31.01.2024 №3).

Срок исполнения: согласно сроков исполнения поручений постановления от 31.01.2024 №3.

Председательствующий